

La cuestión de riegos

La razón primordial del envenenamiento, a que ha llegado la cuestión de los riegos es una perogrullada decirlo: «La falta de agua».

Pero dentro de esa escasez ya hemos dicho y demostrado, que más que nada se debe a la incompetencia.

Desde los primeros momentos se vio que los ánimos no andaban muy dispuestos a la concordia, y decimos que no andaban inclinados a una fácil inteligencia, porque lo que proponía la zona alta no podía tener aceptación por las vegas media y baja.

Creemos que si en vez de una Asamblea, donde como es lógico se exaltan los ánimos y se apasionan los espíritus, se hubiera tenido una reunión previa y los argumentos empleados en público se hubieran dicho al oído, con un poco de comprensión de los regantes de las vegas altas, se hubiera llegado a una fórmula; pero siempre a base de la buena voluntad.

De ahí nuestro deseo, como decimos estos días pasados, de hallar un medio, quizá ahora inoportuno, de conciliar los intereses, y sobre todo de impedir que en lo sucesivo se plante este problema, que ahora se está viendo que interesa lo mismo a unas veces que a otras, con la circunstancia de que la razón está de parte de los riegos tradicionales.

El gráfico publicado por la Confederación ha sido sin duda de una oportunidad evidente: El ha venido a demostrar cuanto se dijo en la última Asamblea sobre la ampliación de riegos que desde el año 26 al 31 ha tenido la zona del Segura, y la justicia con que los regantes inferiores se lamentan de las elevaciones que dejan completamente en seco el cauce del Segura.

Si en vez de tomar cada cual una posición de defensa o de ataque se hubieran convencido de que regando menos, distribuyendo mejor las aguas salíamos todos gananciosos, no se hubiera llegado a ese estado de nerviosidad, que ha culminado en el Parlamento y en el Municipio de Murcia donde ha repercutido la cuestión, evidenciándose hechos que ahondan más ese estado de animosidad.

El ministro demostrando con el gráfico a la vista, la ampliación lesiva para Murcia, ha sido en esta ocasión intérprete de la justicia, y está muy merecido el aplauso de la Corporación municipal, y el diputado por la provincia señor Martínez Moya al recordar el acto abusivo de sotitar varios millones de metros cúbicos ha dicho una gran verdad, aunque la responsabilidad no sea del ministro.

De modo que nos hallamos ante una nueva manifestación grave de la desunión de nuestras vegas y de otro motivo para que arraigue más la inconciliable distancia que ha despertado la animosidad de unos y otros.

Por eso decíamos que los momentos no nos parecen oportunos para intentos de conciliación.

Dejemos el tiempo correr y como es innegable la justicia que asiste a nuestro regadío, para defensa de sus derechos, cuando haya aquella brillantez, nos convenceremos y se convencerán todos, del error que ha inspirado la actitud adoptada por las vegas altas, creyéndose dispensadora de merced, con olvido de derechos imprescriptibles.

Y nada más: No queremos añadir leña al fuego pero tampoco queremos que sigan fomentándose errores perjudiciales para el regadío tradicional de las tres vegas.

nuevas conclusiones que nuestros queridísimos hermanos» en desgracia tuvieron a bien enviar al Ayuntamiento.

Defunción

Ha fallecido en esta la distinguida señora doña Eugenia Sánchez Fortán, madre de nuestro estimado amigo don José Carrasco.

Descanse en paz.

CORRESPONSAL

Los riegos del Segura

Un telegrama del ministro de Fomento a la Junta de Hacendados

Como resultado de las activas gestiones que viene realizando la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia con motivo de la acentuada sequía que existe por la falta de agua para los riegos, han dado positivos resultados como lo demuestra el telegrama recibido del señor ministro de Fomento, por el Presidente de dicha Junta de Hacendados señor Asensio Lián.

Dicho telegrama dice así: «Respuesta su telegrama significó que está dado orden de clausura todos los motores que toman agua de la cuenca del Segura en provincias Albacete, Murcia y Alicante. Le saluda cordialmente, Albornoz.»

Cines que irán y Moderno

Programa de cine para hoy: «El Gorila», por Charles Murray. Mañana lunes: «Fratagar» por Corinne Griffiths.

Periódicos que han sido suspendidos en Bilbao, Pamplona y San Sebastián

Es detenido el jefe del partido integrista en San Sebastián

Por telégrafo

Bilbao.—Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación se presentaron varios policías en las redacciones de los diarios «Euzkadi», «La Gaceta del Norte» y «La Tarde».

Como el periódico «Excelsior» se tiraba en los talleres de «Euzkadi», también ha dejado de publicarse.

También ha sido suspendida la publicación del semanario católico «Adelante».

Suspensión de otros periódicos

Pamplona.—Ha sido suspendido el periódico «El Pensamiento Navarro».

—San Sebastián.—También ha cesado en su publicación, por prohibición gubernativa, el periódico «La Constancia».

Una detención.—Una orden

—San Sebastián.—Ha sido detenido el jefe del partido integrista señor Olazabal.

—Se ha asegurado que también se han cursado órdenes para que se lleve a efecto la incautación de las fábricas de armas de Eibar.

Se suspende «El Día».—Reaparece «Excelsior»

San Sebastián.—También fué suspendida la publicación del diario católico nacionalista «El Día».

Bilbao.—Se autorizó la salida del diario deportivo «Excelsior» San Sebastián.—Como la «Gaceta del Norte» tiene editorial, la clausura se ha verificado parcialmente.

Han sido selladas las puertas de los edificios en que están instalados los diarios suspendidos.

El personal de los periódicos

Bilbao.—El personal de los periódicos suspendidos nombró una comisión para que marche a Madrid y exponga los perjuicios que se les ocasiona.

Los católicos excitadísimos.—Hecho en Pamplona

Los católicos están excitadísimos. La Guardia civil custodia las Iglesias. Pamplona.—Apareció decapitada la estatua de San Raimundo, patron de una villa próxima.

Han sido recogidos los periódicos «El Pensamiento», «La Tradición» y «El Diario». Solamente circuló «La Voz de Navarra».

Motivó la recogida la publicación de un sueto anunciando que los centros católicos se refundían en la Asociación de familiares y órdenes religiosas, para impugnar la política antirreligiosa del Gobierno.

Lo que dicen del Norte

Madrid.—Los gobernadores de la provincia del Norte han comunicado al Gobierno que la mayoría de las juventudes republicanas están dispuestas a luchar contra los agitadores carlistas.

Estos se muestran desanimados, ante la movilización de 8.000 soldados y la recogida de armas.

Si surgiera alguna partida se les aplicaría con rigor la ley y si se mezclan los emigrados monárquicos se les impedirá la vuelta a España, perdiendo cuanto tuvieran aquí.

Declaraciones del ministro de la Guerra

Respecto de los temores de que surjan partidas de carlistas, dice que aquí solo hay partidas de mus

El movimiento de tropas que hay, es porque se van a efectuar Escuelas prácticas

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió como de costumbre la visita de los periodistas, a quienes negó que se estuvieran haciendo preparativos militares. Son infundados además los temores de que surjan partidas de carlistas en Navarra. Aquí solo hay partidas de mus.

Añadió que el movimiento de fuerzas militares que se venía observando obedecía al motivo de que van a celebrarse las anunciadas Escuelas prácticas, que se efectuarán en todas partes, menos en Andalucía por el excesivo calor que se deja sentir.

En Madrid, actuará una brigada sobre el Jarama y en el Norte harán las prácticas sobre la montaña los ocho batallones que se encuentran en Bilbao.

En Pamplona y en Estella se pondrán en juego todos los servicios, como si estuvieran en campaña, para probar su efectividad.

Dijo Azana que hacía esta advertencia para que no se alarme la gente, viendo las tropas en las calles.

Confirmó el ministro la llegada a Madrid del Alto Comisario en Marruecos, con el cual no había tenido aún entrevista alguna.

Importante proyecto del Ingeniero Director de la Mancomunidad, señor Arévalo

(Conclusión)

Si las obras se realizan tal como hemos indicado el reparto de las aguas embalsadas pudiera efectuarse de la siguiente manera:

Canal de Cartagena 40.000.000 m³ año.

Abastecimiento aguas potables 80.000.000 id.

Canal de Sangonera 60.000.000 id.

Canal de Camarillas 120.000.000 id.

Total 300.000.000 id.

Que hay otras soluciones que resuelvan el problema? No cabe duda alguna, pero deberá demostrarse que son mejores que la nuestra. Vosotros, con vuestro voto debéis decidir la cuestión y no se puede obrar a la ligera, pensad detenidamente que contraemos una responsabilidad grande ante el país regante, que vamos a administrar los recursos económicos de la Nación y que debemos responder ante la confianza que la Superioridad puso en nosotros; reflexionar siempre y no dejéis de consultar con los usuarios regantes e industriales, de los cuales sois dignísimos representantes, escuchando sus ansias y aspiraciones para traerlas aquí después de meditado estudio y formular el plan que se nos ha confiado.

Ya hemos llegado al final de nuestra tarea y como resumen de todo cuanto llevamos expuesto proponemos a la Comisión Gestora de esta Mancomunidad la aprobación de las siguientes conclusiones:

Primera.—La Mancomunidad Hidrográfica del Segura tendrá a su disposición las cantidades de agua necesarias para las atenciones de los regadíos actuales ya se trata de los legendarios riegos a portillo o por elevación con artefactos antiguos y motores modernos de toda índole.

Segunda.—Los intereses industriales de la zona del Segura, considerablemente mejorarán al disponer de unos recursos hidráulicos captados en la cuenca alta.

Tercera.—Con las obras proyectadas se podrá disponer de 300.000.000 de metros cúbicos de agua convenientemente regularizadas para creación de nuevas zonas de regadío. Además, podrá captarse 62 millones de metros cúbicos de aguas eventuales que casi siempre podrán emplearse.

Cuarta.—Además de los pantanos de Talave, Qüpar y Corcovado, hoy en explotación, la Mancomunidad construirá en un plazo breve los pantanos del Zanjón, Fuensanta y Camarillas, para embalsar las aguas necesarias para los regadíos actuales y los 300 millones de metros cúbicos anuales que se emplearán en las nuevas zonas.

Quinta.—Arrancando del pantano de Camarillas se construirá el canal del mismo nombre para los nuevos regadíos en la margen izquierda del Segura desde Calasparra hasta Orihuela para terminar en los campos de Cartagena. La dotación del canal será de 120 millones de metros cúbicos anuales para los regadíos en la margen izquierda del Segura y de 40 millones para los campos de Cartagena.

Sexta.—En Archena, por debajo

de la Central del «Rio Muerto» se construirá el «Canal de Sangonera» elevando las aguas hasta la cota 150 sobre el nivel del mar para regar por la margen derecha del Segura y por el valle del Guadalentín desde Alcantarilla hasta Totana. La dotación del canal será de 60 millones de metros cúbicos anuales.

Séptima.—Para los abastecimientos de aguas potables reservará esta Mancomunidad 80.000.000 de metros cúbicos anuales concedidos por la Superioridad a la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.

Octava.—Como obras complementarias se construirá el canal de alimentación del Argos para derivar las aguas de este río al pantano del Qüpar. Además, se construirán como obras supletorias pequeños embalses para regularización de las aguas eventuales en las ramblas del Jaño, del Moro y rambla Salada por la derecha sin perjuicio de otras obras de la misma índole en ramblas o barrancos afluentes al Segura, cuando se juzgue conveniente. Con el mismo objeto de captar aguas eventuales se construirán dos estaciones elevadoras: en la presa de Archena, para el canal de Camarillas, y en Guadamar, para los campos de Cartagena.

Novena.—Una vez terminados los pantanos del Zanjón y Camarillas será posible construir los saltos de pie de presa del Fuensanta y Talave con lo que se tendrá energía con exceso para todas las atenciones de la Mancomunidad.

Murcia 14 de Agosto de 1931.—El Ingeniero Director, Emilio Arévalo.

Petición de mano

En Alhama y por doña Emilia Moreno, viuda del banquero de Molina don Rogelio Gil Funes, y para su hijo el culto abogado don Emilio, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Josefina Sánchez Ledesma, hija de nuestro buen amigo don Fernando.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo sido fijada la boda para fecha próxima.

Reciban los futuros esposos y ambas familias nuestra cordial felicitación.

¡Vaya un padre!

Amenaza de muerte a su hijo, porque le afegó la conciencia seguida con su madre

En Baniol ha sido detenido el industrial de aquel pueblo Trinitario Sainza Redondo, de 42 años.

Trinitario había amenazado de muerte a una hija que tiene de 18 años y que se llama Isabel, porque le afegó la conducta seguida con su madre y hermanos.

El mal padre, que se hallaba en brigada pretendió matar a su hija con un cuchillo de grandes dimensiones, evitándolo la intervención de los vecinos.

La guardia civil fue avisada y se llevó detenido a Trinitario.

En Archena, por debajo

El suceso de ayer mañana

En un conato de incendio, fallece un hombre, no se sabe si por asfixia o de un colapso

A medio día se produjo un conato de incendio en la casa número 26 de la calle de Cánovas del Castillo, propiedad de don José Antonio García Lorente.

Dado aviso al Parque de Bomberos, por los vecinos del piso principal de la casa donde ocurrió el hecho, se presentó rápidamente la brigada de guardia, al mando del aparejador municipal señor Beltrí, con sigilendo extinguir el fuego en menos de cinco minutos y empleando solamente los extintores.

Cuando los bomberos penetraron en la referida casa, encontraron tendido sobre el suelo a un hombre que por manifestaciones de los inquilinos se supo que era el dueño de la casa.

Se destacaron varios bomberos para trasladarlo al Hospital Provincial, y cuando llegaron al benéfico establecimiento certificaron los facultativos que había fallecido antes de ingresar.

Acerca de las causas que originaron la muerte al propietario de la casa siniestrada, se tienen criterios contrarios. Hay quien asegura que murió por asfixia, pero la escasa cantidad de humo y la poca importancia del siniestro, hace que no se comparta esta opinión, ya que los bomberos estuvieron en el interior de la habitación y apenas notaron molestia alguna. Otros se inclinan por creer que sufrió un colapso.

El conato de incendio, seguramente fué provocado por alguna brasa que saltó de una plancha a la manta, que se utiliza para estos menesteres, la cual terminada la faena fué depositada en el armario, donde prendieron las llamas.

El primero en acudir a las voces de los vecinos fué el propietario de la casa D. José Antonio García Lorente, que ocupaba el segundo piso y que como queda dicho falleció a los pocos minutos Descanse en paz el desgraciado señor.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Duda de la autenticidad de las declaraciones que se atribuyen a Maciá, sobre el problema religioso

Y habla de la suspensión de los periódicos católicos de las Vascongadas

(Por telegrama)

Madrid.—El ministro de Justicia declaró que se está ocupando del examen de las observaciones que formulará acerca del proyecto de reforma agraria.

Confirmó la suspensión del Cardenal Primado, y del Vicario de la Diócesis de Vitoria, como funcionarios del departamento.

Esta suspensión, dijo, sólo afecta en cuanto a sus atribuciones, vida económica, honores y distinciones, porque nosotros no intervenimos en la parte canónica que depende de Roma.

Conservarán su consideración ante la Iglesia, pero ante el Estado español sólo serán simples sacerdotes.

Refiriéndose a la suspensión de varios periódicos católicos en Las Vascongadas, manifestó, que con frecuencia y utilizando grandes titulares han venido incitando a la guerra civil, incurriendo en delitos comunes y vulnerando las leyes.

Es inexplicable, al modo de ver de Fernando de los Ríos, que hagan burla del Derecho quienes deben dar normas de civilidad, pero resulta que cuando las leyes no coinciden con sus pretensiones, adoptan actitudes anárquicas, que felizmente no encuentran el eco que desearían.

El Gobierno no puede permitir la continuidad en la serie de actos penales en que han incurrido.

Se negó el ministro a facilitar el texto del documento aprehendido al Vicario de la diócesis de Vitoria, pues entiende que cometería una injerza, toda vez que el asunto se halla en negociación. También negó que se hubieran fijado plazos al Nuncio para protestar.

En lo que atañe a las declaraciones que se atribuyen a Maciá sobre el problema religioso, dijo Fernando de los Ríos que duda de que sean auténticas, toda vez que recientemente habló con él y coincidieron en muchos de los puntos fundamentales.

¡ESOS AUTOMÓVILES!

Una anciana y cuatro niños atropellados, en Archena

—(10)—

Cuando se paseaba en unión de cuatro niños, por el puente que hay sobre el Segura en Archena, la anciana de 65 años Encarnación Carrillo, fueron arrollados por un automóvil de la matrícula de Murcia, número 5.327.

La anciana y los pequeños fueron trasladados por los vecinos al dispensario del doctor Spreliaco, que les prestó asistencia.

La anciana sufría una herida de doce centímetros de extensión en el pericráneo y diversas contusiones. El niño Esteban López padecía una herida contusa de 14 centímetros de extensión hasta el pericráneo y los otros contusiones diversas.

Conducía el coche que produjo el atropello José Torrado, de 19 años, el cual quedó detenido, a disposición del Juzgado.

Gobierno civil

La huelga de Abanilla

El gobernador civil señor Borrero manifestó a los periodistas que continúa sin solucionar la huelga planteada en Abanilla por los obreros capacheros.

Ha habido una reunión entre patronos y obreros, acordándose la vuelta al trabajo, con arreglo a unas bases nuevas y en el momento en que se tenga la aprobación necesaria de la sección de Cieza.

Visita de los obreros de Ulea

Una comisión de obreros de Ulea visitó al gobernador, haciéndole presente que en dicho pueblo se obliga a abandonar el trabajo a los que no están afiliados a la Casa del Pueblo.

El gobernador les prometió resolver este asunto, con la mayor rapidez que le fuera posible.

Tasas de "Mensajes Telegráficos de Prensa"

Nuestro querido amigo el Jefe de este Centro Telefónico, D. Manuel Tomás Crave, nos remite la siguiente Tarifa que nuestros corresponsales y cuantos se dirijan a este periódico pueden utilizar desde el día 22 del corriente:

- Por cada mensaje de cinco minutos, 2 50 pesetas.
- Por id. id. de diez id. 3 30 id.
- Por id. id. de quince id. 5 35 id.
- Por id. id. de veinte id. 6 90 id.
- Por id. de veinticinco id. 8 45 id.

NOTAS

Por cada prórroga de cinco minutos, 1 55 pesetas.

Estas tasas estarán recargadas en 0 25 pesetas por impuesto de Timbre.

Por un abono de cinco minutos diarios, a hora fija, 50 pesetas mensuales.

Id. id. de quince id. id. a id., 100 pesetas.

Estas tasas de abono estarán recargadas mensualmente en 7 50 pesetas por impuesto del Timbre.

Se computará por cada cinco minutos un mínimo de 100 palabras y un máximo 115.

Se cursará este servicio solamente entre las ocho y las veinticuatro horas de cada día, excepto los domingos que no se admitirán a ninguna hora, entre todas las capitales de provincia (menos las de las Canarias) y Estaciones que empleen para su funcionamiento sistemas impresores, funcionen o no directamente.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés.

JABONERIAS, 14

Lo que dice Marcelino Domingo

El subsecretario del departamento visitará las poblaciones de Levante para fijar donde van a ser creados nuevos Institutos

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública recibió la visita del diputado por Barcelona, señor Alonzo. La conversación fué interrumpida, por haber llegado al ministerio Maciá y varias personalidades catalanas, a las que Marcelino Domingo recibió seguidamente.

La Comisión catalana permaneció en el ministerio durante media hora, siendo cordialísima la entrevista que tuvieron.

Maciá se despidió cortesmente, expresando satisfacción por el ambiente que encontró para la discusión del Estatuto, y su seguridad en que se dará cumplimiento efectivo al pacto de San Sebastián. Solo trataron de este asunto.

Marcelino Domingo, manifestó a los periodistas que por la noche saldrá para Lérida, desde donde irá a Igualada, el lunes, para pronunciar un discurso en el Ateneo.

Confirmó que el homenaje que le preparaban en Tarragona, se celebrará el domingo de la semana próxima.

Dió cuenta de las muchas felicitaciones que había recibido con motivo de haber creado las Facultades de Economía en Madrid y Barcelona.

La contrata que se hizo a ambas Universidades, se extenderá a las Escuelas de Comercio de Madrid y Barcelona, como centros especializados.

El texto de las instrucciones sobre el Bachillerato

El ministro facilitó a los periodistas el texto de las instrucciones a que han de sujetarse los Institutos de segunda enseñanza.

Para las asignaturas de Literatura y Lengua castellana no habrá programas, si no un índice de autores y libros de valor literario consagrado, a fin de que los alumnos vayan adquiriendo el conocimiento profundo de la lengua y la literatura patrias.

La enseñanza de las asignaturas de Historia y Geografía se hará deteniéndose en el examen la vida de los grandes Hombres y de los lugares destacados por los hechos de sus moradores.

La creación de nuevos Institutos

Confirmó Marcelino Domingo que el subsecretario del departamento marchará próximamente a las poblaciones de Levante, para determinar donde van a ser creados Institutos y donde ampliados los existentes.

El viaje lo iniciará la semana próxima.

¡Esos resentimientos!

El dictamen sobre las responsabilidades

Dos hermanos apalean fortitudinamente a un vecino

Se afirma que este asunto motivará la disgregación de la minoría radical socialista

La guardia civil detiene a los agresores

Marcelino Domingo reingresará en la Izquierda y Albornoz quedará con los amigos que le sigan

Por telegrama

En Alledo y cuando regresaban del trabajo Antonio Andrao Palarés fué apaleado por los hermanos Antonio y José Cánovas.

Madrid.—Según el nuevo dictamen sobre las responsabilidades de la Comisión instruirá diligencia sobre los siguientes delitos:

Los agresores produjeron al Andrao, con los garrotos que llevaban cuatro heridas en la cabeza, calificadas por el médico de pronóstico reservado.

Anta responsabilidad por el desastre de Marruecos. Problema de Estado de Cataluña. El golpe de Estado del general Primo de Rivera. Gestión y responsabilidad de los puntos de la Dictadura. Revisión del proceso de Jaca.

Los agresores fueron detenidos por la guardia civil y cuando se les interrogó manifestaron que habían cometido el hecho por tener antiguos resentimientos con el agredido.

La comisión reanizará las diligencias, tomando medidas precautorias que aseguren el cumplimiento de la sentencia. Además elevará a la Cámara las propuestas sobre las responsabilidades, determinando el Tribunal que debe intervenir en cada caso, decidiendo después y libremente la Cámara.

Conferencia social

Hoy, a las ocho de la noche, dará una conferencia social en la «Casa de los Obreros Católicos» de Alquerías, don Gregorio Martínez Montesinos, en la que tratará asuntos de actualidad obrera.

Disgregación entre los radicales socialistas. Se asegura que este asunto de las responsabilidades motivará la disgregación de la minoría radical socialista.

Existe gran entusiasmo por escuchar al señor Martínez Montesinos, por su amor a las asociaciones sindicales católicas-obreras, y por ser la primera de la serie organizadas por los obreros católicos alquerienses.

Marcelino Domingo reingresará en la izquierda y Albornoz se quedará con el pequeño grupo de amigos que lo sigan.

Pleno de los obreros católicos

Esta mañana a las diez y media, se reunirá el Pleno del mes de Agosto, de la Federación Regional de Sindicatos Católicos de Obreros de Murcia al que asistirán el Comité Directivo y los Presidentes de los Sindicatos federados, para tratar de la marcha de la organización.

El Ateneo y las responsabilidades. Se presenta una proposición ante el Ateneo, firmada por un grupo de socios, pidiendo la celebración de una Asamblea extraordinaria para el sesgo que va tomando en el Parlamento la cuestión de las responsabilidades.

"VICTORIA"

Cerveza Moderna Tipo Pilsen

La más pura - La más nutritiva - La más recomendable

Un litro de cerveza VICTORIA

CONTIENE 0'80 CENTIGRAMOS DE ACIDO FOSFORICO, ES DECIR, TANTO COMO 530 GRAMOS DE CARNE DE TORO Y COMO 210 GRAMOS DE PAN

Representación y Depósito

COMPañIA COMERCIAL Y CONSERVADERA S. A. MURCIA

Floridablanca, 32

Teléfono. 274

EL SEÑOR

Don José Mármol Martínez

Ha fallecido en el día de ayer
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefa Gallego Alcaraz; sus hijos, doña Isabel, doña Francisca, don Francisco, doña Josefa, doña Amparo, don Agustín y doña Regina; hijos políticos, don José María Meseguer, don Gaspar González, don Francisco Ruiz Medina y don Antonio Fernández; nietos; bisnietos; sobrinos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar hoy domingo a las cinco y media de la tarde, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 28 de Agosto de 1931.

Casa mortuoria: Camino del Palmar (frente a la Innovadora)
El duelo se despide en la Iglesia del Carmen.—No se reparten esquelas. (12)

Consejo de ministros en Hacienda

No se comentó en un almuerzo la interpretación que dió Maura al pacto de San Sebastián.

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora.

Entre los reunidos se cambiaron impresiones sobre la campaña de agitación católica que se viene haciendo en el Norte de España.

Maura manifestó que las noticias que él tenía de los gobernadores aseguraban tranquilidad absoluta.

Se autorizó a salir al diario «Excelsior», que se imprimía en los talleres de uno de los periódicos suspendidos.

Manifestaciones de Alcalá Zamora.—Otras noticias

Alcalá Zamora negó que en el almuerzo que habían celebrado los firmantes del pacto de San Sebastián, no se comentó la interpretación que dió Maura a dicho pacto.

—Quedó ultimado el exámen del proyecto de reforma agraria.

—No asistieron al Consejo, Lerroux, por hallarse ausente, ni Largo Caballero que continúa enfermo.

LA LLEGADA DEL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS

Asegura que cuanto se viene afirmando son infundios

Niega que Abd-el-Krim se haya fugado

Por telégrafo

Madrid.—Llegó el Alto Comisario en Marruecos, señor López Ferrer.

Declaró que la tranquilidad es completa en toda la zona.

Añadió que cuanto se viene afirmando son infundios, pues se llegó incluso a decir que el ex-rey pensaba desembarcar en Ceuta.

El problema social carece de gravedad, aunque en Marruecos repercute la crisis económica como en todo el mundo.

Lo que se pretende es aprovechar los problemas de Marruecos para hacer política dentro y fuera de España.

Negó que Abd-el-Krim se hubiera fugado.

DEPORTIVAS

SIGUEN LOS ENTRENAMIENTOS

El viernes hubo nuevo entrenamiento en el campo de La Condomina. Se redujo el entrenamiento a gimnasia y ejercicios atléticos.

Ayer sábado y en el ruedo de la Plaza de Toros, jugaron con el balón gran parte de los jugadores. Aizarna el pequeño y gran portero, fué muy aplaudido. El público vió buenisimas cualidades y chut potente en Escrich e Irureta. De José Luis no pudo formarse idea alguna, por que tocó pocos balones, aunque si se le vieron buenos servicios.

LOS ARBITROS CATALANES

Entre los árbitros catalanes que se han colegiado figuran Arribas, Cruella, Casterlenas, Juan García Calvo, Boada, Lloveras, Mallorquin, Mariné, Peris, Vilalta, y Comorera.

LA LESION DE ANDONEGUI

Andonegui, el bravo defensa del Murcia ha sido sometido a plan por el doctor García Villalba.

Ya lleva varias sesiones de rayos ultravioletas y ha realizado los movimientos pasivos que se le han indicado.

Después se le someterá a masajes y ejercicios, con balón de poco peso, para que la pierna recobre la agilidad de movimientos que tuvo.

LISCANO.

ALGUNAS CONSIDERACIONES

Resistencia, agilidad, fortaleza, dominio y cerebro se necesitan para jugar al futbol. Son cosas que entran en los conocimientos generales de los aficionados. No se necesita ser especialista en esta materia, para hacer esas afirmaciones.

El jugador para ser completo necesita poseer todas estas cualidades. Claro es que hay muchos que tienen gran especialidad en unas cosas determinadas y sus defectos en otras, y juegan y son excelentes jugadores.

Pero lo que nos interesa y a eso vamos y por eso se efectúan los entrenos, que el que tiene sus facultades y cualidades, procure conservarlas y a ser posible superarlas, a la vez que el que tenga defectos los haga desaparecer. Todo es cuestión de constancia y tiempo, si en ello se pone fé.

Los jugadores están en principios de temporada, y cuando después de estos entrenos para engrasar las articulaciones, adquieran la ligereza debida y los cuerpos resistan ya un buen esfuerzo, habrá correrías con el balón y como es natural sus partidos.

Lo principal es preparar al jugador física, técnica y moralmente, pues la moral juega un papel principalísimo en el futbol. El jugador sin moral, sin alma no debe perder el tiempo en jugar. No le conviene a él mismo, ni a el club que lo tenga en sus filas. Un partido tiene hora y media, y en todo el tiempo el jugador debe responder.

La moral se logra, tratando al jugador, como se merece y haciendo la justicia en todos los casos. Es indispensable también el respeto mutuo y la identificación entre todos. Teniendo cada cual la seguridad de que el compañero cumple con su obligación, el Murcia marchará sobre carro triunfal.

El Murcia cuenta con unos jugadores, que no podía encontrarlos mejor. Existe entre ellos camaradería, caballerosid, sencillez y disciplina y de la valía de ellos nadie puede dudar.

[El tiempo nos dará la razón...]

ARTES

Dos noticias

Los de Correos no van reflejadas sus aspiraciones en el Presupuesto.—Nota de los ferroviarios

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Una comisión del Sindicato del Cuerpo de Correos visitó al ministro de Comunicaciones.

Le expusieron que sus aspiraciones no aparecen reflejadas en el Presupuesto.

Nota de los ferroviarios

El Consejo obrero ferroviario publicó una nota desautorizando la manifestación que proyectaban organizar algunos elementos ferroviarios para el lunes ante el Ministerio de Fomento.

UN RUMOR

Va a proponerse la elección de Presidente de la República

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con insistencia ha corrido el rumor de que la semana próxima va a ser presentada al Parlamento una proposición pidiendo que se proceda a la elección de Presidente de la República, en atención a diversas circunstancias, sobre todo a las que pudieran producirse en la discusión del proyecto de Constitución.

Algunos periódicos recuerdan que hizo esta proposición el diputado señor Royo Villanova, siendo desechada.

Lerroux de viaje

Se traslada a San Rafael y no asistirá al Consejo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el ministerio de Estado se facilitó a los periodistas una nota sobre una combinación diplomática que no ofrece interés.

El señor Lerroux se trasladó a San Rafael, y no asistirá al anuncio del Consejo de ministros. Regresará el domingo.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

Dr. José Garrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrerada San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albasete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descontos de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores, en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

Nota del Gobierno

Pide al Nuncio que se desautoricen los movimientos de elementos católicos

Per telégrafo de la noche

Madrid.—Se asegura que en la nota entregada por Alcalá Zamora y Lerroux al Nuncio de Su Santidad, se reclama que el Vaticano desautorice las campañas y los movimientos de los católicos.

Advierte el Gobierno su decisión de someter a la obediencia a todos los enemigos del régimen.

UNA ORDEN

Se refiere a los militares que son diputados

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una orden disponiendo que por no haberse establecido la incompatibilidad de los militares para el ejercicio del cargo de diputada a Cortes, se reintegren a sus puestos los comandantes Ramón Franco y Manuel Muñoz y los capitanes Fernández y Romero

EL DIA DEL PRESIDENTE

Estuvo en Miraflores y regresó a la hora del Consejo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El jefe del Gobierno no recibió visita alguna.

El subsecretario del departamento dijo a los periodistas, que el Presidente había salido para Miraflores de la Sierra, donde veranea su familia y de cuyo sitio regresó a media tarde para asistir al anunciado Consejo de ministros.

Diario Religioso

AGOSTO—1931

Esta mes consta de 31 días.

Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 23

Domingo.—San Felipe Benicó y San Donato.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 23.—En Madre Dios.

Día 24.—En San Bartolomé.

Una información del periódico «La Voz»

Asegura que se preparaba en el Norte un movimiento sedicioso

Y dice que la concentración de la Benemérita lo frustró (Por telégrafo)

Madrid.—El periódico «La Voz», asegura que se preparaba un movimiento sedicioso en el Norte.

Dicho movimiento debía iniciarse mañana, apareciendo partidas en puntos en estratégicos.

En los Vascongadas y Navarra, se habían repartido muchas armas.

La rápida concentración de fuerzas de la Benemérita sorprendió a los organizadores, frustrando el movimiento.

Afirma que en los últimos tres días fueron confiscadas numerosas armas en los caseríos y en la montaña.

¡Cuidado con el gobernador de Huesca!

Impone multas a dos periódicos por haber publicado con retraso una Nota oficial

Las fuerzas vivas están indignadísimas

Por telégrafo

Huesca.—El gobernador civil volvió a multar en quinientas pesetas a dos periódicos, por insertar con veinticuatro horas de retraso una nota oficial.

Las fuerzas vivas están indignadísimas, recordando que no hace muchos días cometió otro abuso de poder con un periodista, al que tachó de mal republicano, y lo multó.

Se habla del cierre de los comercios y de la organización de una manifestación que recabe la destitución del gobernador.

NOTICIAS

Laboratorio de Análisis QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS de ANTONIO ZAMORA DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE

Análisis de orina, sangre, esputos, etc.—Análisis industriales, de abonos, aguas, pimentón, etc., etc. Platería, 60, entresuelo.—MURCIA

NATALICIO

Doña Dolores Nista y Gujjarro, esposa de nuestro estimado amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don José García Serrano, ha dado a luz un precioso niño.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en estado satisfactorio.

Felicitemos a los dichosos padres y demás familia.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA Consulta de 11. a 1. SAN LORENZO 11

CINE POPULAR

DOMINGO 23 DE AGOSTO Desde las tres y media tarde El grandioso drama americano en 5 partes,

El pirata del desierto Interpretada por formidable ca ballista Tom Tyler

La grandiosa producción en 5 partes, titulada

El caballo caballero Interpretada por el famoso artista Jack Perrin

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 19'00; Tomates, 12'00; Bajocás 32'50; Pimientos menudos 25'00; Pimientos gordos 12'50; Bonifatos, 00'00; Chirivías, 15'00; Nabicoles, 0'00; Cebolla seca, 6'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Aplos, 00'00; Cados, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 50'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 30'00; Peras, 10'00; Peras 35'00; Perales, 00'00; Albaricoques, 08'00; Nísperos, 12'40; Cerezas, 00'00; Melones, 20'00; Naranjas 00'00; Limones 8'00; Sardias, 15'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 40'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 12'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berenjenas 0'20; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'00; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rábanos 0'35; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón, 1'60; Emperador 2'00; Paje 2'00; Besugo 3'00; Calamares 5'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Májol 0'00; Magres 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'60; Boga 0'00; Bogaquerón 0'00; Chirrote 0'00. LANGOSTINOS 00'00; Gambas 5'00. ALMEJAS, 0'00 Langostinos 0'00

¡VERANO DELICIOSO!

Un Abanico Un Gramófono Un Parchees DE VENTA: BAZAR MURCIANO y en su filial FIN DE SIGLO

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran variedad en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CASA GAL CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que conerven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina de 500. Y en esta forma bonita, lleva de luz y de calor, en base a los fumadores son perfectos fumadores con que fabrica y suministra los cigarrillos suaves.
Bazar Murciano y Filial Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.512

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.649

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor, C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor, MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combiados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN ELBAJO
SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11
Fábricas en Vizcaya (Zaazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oxígeno, Cloruros, Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferriox; Sulfatos de Clorato; Barnices Marca Necol; Coles; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.
EXPLOSIVOS y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las más jorras marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID, don GEBONIMO LOPEZ, calle de Angel Gótzalo, núm. 1 (antigua casa de la Sociedad de E...)

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo lo que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autoras más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación sujeta a costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano. CORDOBA

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. Mader Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Ginecología de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oído Dr. don Aug. Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páizón Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Fernando Villar Tomero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso Dr. Miguel Ángel Cremades, martes y sábados a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Feligeneo Cano Sorio, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Soler, martes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. Conejero, todos los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'88	65.096'23	44.225'79
1880	875.990'65	128.151'87	125.330'21	217.281'58
1890	774.304'16	199.843'76	258.101'38	672.633'85
1900	1.308.203'45	670.650'03	434.401'15	846.785'90
1910	2.418.573'12	969.214'75	806.191'04	1.188.973'04
1920	11.905.349'79	5.247.360'28	3.978.552'19	2.230.765'46
1930	22.881.471'77	11.830.017'53	8.364.253'09	7.886.275'13

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931
DELEGADO EN MURCIA:

AGUSTIN MONTEVERDE

CALLE VILLANUEVA, 11

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos; inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elíxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta en Principales farmacias del mundo.

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante: Inodoros completos, desde 50 pesetas en adelante: Lavabos completos con pnestos de negro esparto, con grifería de latón y cromo.—Teléfono número 1.229.—Sociedad Rister.—MURCIA

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

ROQUIERA UN PARGUESI

EL JUEGO DE MODA
De venta en el Bazar Murciano Fin de Siglo.

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Peticiones de destinos públicos para funcionarios del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigidas a MADRID INFORMACION. Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7 MADRID

EL DEMONIO DEL JUEGO

El destino de ese dinero. Ha salido, pues, de la caja para otra cosa que para asuntos de comercio, y como el mismo Jerónimo dijo a Tarehi que había sufrido pérdidas considerables en el juego, no nos queda otro remedio que someternos de buen grado a la triste verdad... ¡Ver así recompensado mi cariño! ¡Ahí Creedlo, señores es la ingratitud me atrae al corazón como la hoja de una espada!

El señor Van de Verre miraba al vaso y de-

rente algún tiempo permaneció sumido en sus reflexiones. Después dijo con tono grave:

—Soy bien desgraciado, señor, y comprendo perfectamente vuestro dolor. ¿Qué posible es eso! Todo es hoy engaño y fraude, Jerónimo parece la virtud y la lealtad mismas; vive con tanta economía y se conduce tan bien, que quien no le hubiese conocido de antemano habría tomado, infaliblemente, por un joven pobre o por un avaro precoz... Y ese tranquilo, modesto y previsor joven va a perder en el juego diez mil coronas que pert necian a su tío, a su bienhechor... ¿Aquella loable conducta no era, pues, más que una odiosa hipocresía?

—Y, sin embargo—murmuró el arciano Deodati,—el corazón de mi desdichado sobrino era puro y amante. ¿Acaso un solo instante de error no pudo haberle herido seriamente? ¿Quién sabe? A veces el hombre encuentra fatales tentaciones que le arrastran irresistiblemente, pero a las cuales no sucumbe más que una vez en la vida.

—¿Por qué, pues, huir y declararse él mismo

culpable? No, no, señor; para tales hechos no hay excusa. Experimento un vivo sentimiento de indignación a la sola idea de que se pueda contentar con la más fría y más cruel ingratitud a la más insignificante benevolencia. Ante vuestra pena, ni siquiera tengo ánimo para hablar del ultraje inferido a mi hija. Felizmente mi familia tiene un nombre bastante puro y a bastante altura colocado para que se resienta con semejante falta de reconocimiento. Pero señor espero que convendréis conmigo en que de hoy en más no será ya el caso de hablar de matrimonio entre mi hija y vuestro sobrino. Puede volver y alegar vuestro perdón; eso no hará que cambie mi resolución a partir de hoy: el señor Jerónimo es para mí y para mi familia un extraño y un desconocido, como si jamás lo hubiéramos visto.

El viejo Deodati miró con ojos humedecidos al irritado hijo y pareció querer conjurar la inflexible resolución.

El señor Van de Verre le tomó la mano y dijo con tono más tranquilo:

—Pero señor: sed razonable y no os dejéis de-

jar por un resto de afecto. ¿Qué deshonra no sería para mi nombre el que yo dejara entrar en mi familia a un hombre que se ha echado encima semejante mancha? Podría confiar la felicidad de mi buena y hermosa hija a un hombre a quien no ha podido salvar de un juego culpable la bondad que le ha seguido durante toda su vida? Podría dar el nombre de hijo a un hombre a quien no me será posible seguir estimando, y a quien debo menospreciar a causa de su ingratitud para con vos? Vamos: reconozco conmigo que semejante unión es ha hecho imposible para siempre, y no habemos más del asunto. Sin embargo, os ruego que no por eso queráis honrar me menos con vuestra amistad durante todo el tiempo que permanezca en Amberes.

El negociante movió silenciosamente la cabeza y al cabo de algunos instantes contestó:

—¡Ay! Debo reconocer que toda esperanza de ver realizada esa hermosa alianza se ha desvanecido. En su extrañeza, ¡qué feliz existencia se ha jugado Jerónimo en un golpe de dados! Os agradezco, señores Van de Verre, el ofrecimiento de